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ZALMschool Mechelen  -  Erkenning

De pas opgerichte ZALMschool in Mechelen (waarbij ZALM staat voor Zichtbaar Anders 
Leren Motiveert) krijgt geen definitieve erkenning. In augustus 2021 kreeg de school een 
voorlopige erkenning en subsidiëring onder voorbehoud van een volwaardig 
erkenningsonderzoek. De Onderwijsinspectie leverde onlangs een uiterst negatief verslag 
af waaruit bleek dat de onderwijskwaliteit niet voldoet. Zo besteedt de school 
onvoldoende aandacht aan wiskunde, wetenschappen, technologie en STEM (Science, 
Technology, Engineering and Mathematics). Er is te weinig leerlingenbegeleiding: de 
school heeft bijvoorbeeld geen leerlingenvolgsysteem dat een actueel beeld geeft van de 
leervorderingen die de leerlingen maken. Er wordt geen taalscreening Nederlands 
afgenomen bij de eerstejaars, wat nochtans verplicht is. De school kampt bovendien met 
structurele problemen, zoals een tekort aan gekwalificeerde leerkrachten, veel 
personeelsverloop, een gebrek aan interne organisatie, ontoereikende infrastructuur en 
leermiddelen om bijvoorbeeld wetenschappen en technologie te onderwijzen. 

Het is de eerste keer dat een school voor secundair onderwijs na het verkrijgen van een 
voorlopige erkenning toch geen definitieve erkenning krijgt.

In het persbericht van de minister wordt aangegeven dat leerlingen volgend schooljaar 
op zoek moeten naar een nieuwe school maar in een reactie van de school laten zij 
weten opnieuw een aanvraag te zullen indienen en dat leerlingen toch ook volgend 
schooljaar opnieuw kunnen worden ingeschreven in de ZALMschool. De school wordt mee 
gefinancierd door particuliere spaarders, die via een crowdfunding konden participeren 
voor in totaal 40.000 euro. Na vijf jaar kunnen investeerders dan opteren om ofwel het 
geld in de school te laten of om hun geld terug te vragen. De kans lijkt me groot dat 
deze mensen hun spaargeld kwijt zijn. Ten slotte geef ik graag nog mee dat deze 
inclusieve school, zoals ze zich graag noemt, een jaarlijkse bijdrage van 450 euro per 
schooljaar vraagt.

1. Kan deze school, als aan de opmerkingen van de inspectie wordt voldaan, toch 
leerlingen inschrijven voor volgend schooljaar?

2. Kan de school met andere woorden opnieuw een aanvraag indienen en opnieuw een 
nieuwe voorlopige erkenning krijgen?

3. Als deze school niet verder kan functioneren, wat gebeurt er dan met de middelen 
die ze ontvangen heeft?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 507 van 21 april 2022
van KOEN DANIËLS

1. ZALMschool kreeg een voorlopige erkenning met inbegrip van subsidiëring voor één 
schooljaar (2021-2022). Voor totaal nieuwe secundaire scholen is voorzien dat in het 
eerste schooljaar (voorlopige erkenning) de onderwijsinspectie een 
erkenningsonderzoek doet op basis van alle erkenningscriteria. Op basis van het 
negatieve verslag van de onderwijsinspectie heb ik besloten geen definitieve erkenning 
te geven vanaf volgend schooljaar. Bijgevolg houdt deze school (school = 
instellingsnummer) op 31 augustus 2022 op te bestaan als erkende/gesubsidieerde 
school. Het staat het schoolbestuur vrij om verder onderwijs te organiseren als een 
loutere privé-school. Als leerlingen zich inschrijven in een dergelijke school, dan vallen 
zij onder de regels/controle van het huisonderwijs.

2. Het staat het schoolbestuur vrij om opnieuw een nieuwe programmatieaanvraag in te 
dienen met het oog op erkenning/subsidiëring. Deze aanvraag moet weer de volledige 
erkenningsprocedure vanaf het begin doorlopen. Om eventueel in aanmerking te 
kunnen komen voor subsidiëring moet bovendien ook de programmatienorm op 1 
oktober 2022 behaald worden.

3. Zoals hoger aangegeven is de ZALMschool slechts voor het huidig schooljaar erkend 
en gesubsidieerd. De school heeft op basis van de teldatum van 1 oktober 2021 haar 
werkingsmiddelen en omkadering ontvangen voor het huidig schooljaar. Er is bijgevolg 
geen sprake van enige teruggave van middelen.


